

2015年12月25日 星期五

都市新闻

| 责编 高宏宇 校对 宋利 | 电话 56568170 | E-mail;zzrbbjzx@163.com | ZHENG ZHOU DAILY CITY NEWS

5

## 居民医保缴费延至月底

逾期未缴明年无法享受待遇

本报讯(记者 王红)2016年全市居民医保缴费上周已经截止。针对部分居民因故未能及时完成缴费的特殊情况,郑州市社会保险局昨日发出紧急通知,即日起,医保缴费可延期至12月30日,提醒参保者务必在指定时间内完成缴费,逾期未缴明年将无法正常享受居民医保待遇。

根据政策规定,我市城镇居民医保参保 人员2016年度医保费缴纳截止时间为2015 年12月20日,逾期未缴者,2016年1月1日起,将不能享受2016年度居民医保待遇。然而,在全市居民医保缴费截止后,仍有部分参保居民因特殊情况未能及时缴费,为此,市社会保险局将缴费截止日期延至12月30日,期间,参保居民可补缴2016年居民医保费,逾期仍未缴费的将不能缴费,也不能享受2016年

按照规定,延长缴费期间,已参保居民可

携带身份证或社保卡直接前往市内任一中国银行储蓄网点缴费即可,无须本人也可代办代缴。除此之外,新参保人员需携带户口簿、身份证前往户口所属社区办理参保手续。为方便参保人员缴费,居民医保参保人员持中国银行的社会保障卡,可以免费开通网上银行、手机银行,医保缴费可以网上搞定,也可在银行自助查询机进行缴费。需要注意的是,缴费前需要激活社会保障卡金融功能。

### 省交通运输厅与市政府再签三年协议

# 绕城高速郑州籍小客车继续免费通行

本报讯(记者 黄永东)据省交通运输厅 官网发布消息,省交通运输厅近日与市政府 签订协议,将郑州籍小型客车免费行驶郑州 绕城高速公路政策延续至2018年12月31

日。期间,过路费用由市财政负担。

据悉,按照省交通运输厅和市政府2011年 达成的协议,郑州籍小型客车免费行驶郑州绕 城高速公路政策首期实行时间为2011年12月 至2015年12月。原协议今年就要到期,12月 18日,省交通运输厅与市政府重新签订了《关于 郑州籍小型客车行驶郑州绕城高速公路通行费 缴纳问题的合作协议》,约定2016年1月1日至 2018年12月31日,继续实行郑州籍小型客车行驶郑州绕城高速公路免收车主通行费政策,全部通行费由郑州市财政按照"通行费100%支付,一月一结算"的原则全额统缴。

### 17部举报电话公布 帮农民工讨薪维权

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省、市劳动监察部门获悉,为保障劳动者工资按时、足额支付,省、市、区(县、市)公布17部24小时欠薪举报电话,劳动者权益受损可以随时拨打电话举报投诉,也可以直接现场举报。

河南省劳动保障监察局69690193;郑州市劳动保障监察支队67439828;金水区劳动保障监察大队63829975;二七区劳动保障监察大队68700679;中原区劳动保障监察大队67003277;管城区劳动保障监察大队66353974;惠济区劳动保障监察大队63639806;上街区劳动保障监察大队68921624;郑东新区劳动保障监察大队67179830;经济技术开发区劳动保障监察大队66785078;高新技术开发区劳动保障监察大队67990789;航空港区劳动保障监察大队68198190;新郑市劳动保障监察大队62693072;登封市劳动保障监察大队62862382;新密市劳动保障监察大队69885431;中牟县劳动保障监察大队62189492;荥阳市劳动保障监察大队60257090。

按照规定,各地将按照属地管理、归口管理的原则,督促企业清偿被拖欠农民工工资,对存在拖欠工资问题的用人单位,责令其改正,对拒不改正的,依法处以罚款;对符合拒不支付劳动报酬罪情形的拖欠农民工工资案件,依法及时向公安机关移送。对恶意拖欠、情节严重的,可依法责令停业整顿、降低或取消资质,直至吊销营业执照。

### 省公安厅今年破获 侵权假冒案件962起

案值4.5亿元

本报讯(记者 王译博)记者昨日了解到,省公安厅因在2015年全省打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品犯罪专项行动中成绩突出,受到省政府通报表彰。

2015年以来,省公安厅在全省打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品犯罪专项行动中,破获各类侵权假冒案件962起,成功发起多个跨省全国性集群战役,抓获犯罪嫌疑人1164名,案值4.5亿元。为表彰先进,推进打击侵权假冒犯罪工作,省政府对省公安厅予以通报表彰。



昨日,二七区公安消防大队深入郑州箱包城等数十家人员密集场所,集中开展消防安全清查活动。 本报记者 丁友明 摄

### 18个督导组蹲点查消防隐患

本报讯(记者王译博)昨日,省消防总队派出18个督查组分赴全省各地开展消防安全检查、督查,严防死守,确保节日消防安全。

为做好节日期间消防工作,省公安厅明确指出,各地公安机关主要负责人是圣诞元旦消防安全保卫工作的第一责任人。消防总队、支队机关要安排人员分包蹲点基层。

记者了解到,这次核心集中排查公共娱乐和大型群众性活动现场,以歌舞娱乐、宾馆、饭店、商场、市场、教堂、礼堂等人员密集场所为重点,开展针对性的消防安全大检查。对节日期间举办的庆典、展览、展销、文艺演出、宗教活动等大型群众性活动要主动介人、澄清底数,责任

到人,逐一排查。 节日期间,各级公安机关还将组织治安、消防、法制等警种和公安派出所联合作战,最大限度地把警力投放到火灾防控薄弱的重点部位和重点时段。对排查发现的火灾隐患和消防违法行为,坚决依法整治,做到拘留一批、关停一批、重罚一批。凡发现建筑疏散通道、安全出口严重堵塞或数量不足,不具备安全疏散条件的,一律依法予以临时查封;凡发现人员密集场所门窗设置影响逃生和灭火救援障碍物的,要坚决责令改正,拒不改正的,一律依法组织强制拆除;凡发现违反规定在公共场所室内燃放冷烟花的,一律依法对责任人和经营管理人员予以行政拘留。





戦學 フンンンンンン

## 全省双节送温暖实行"精准"帮扶

困难职工"一户一策"

本报讯(记者王红)昨日,省总工会公布了全省2016年元旦春节送温暖活动方案,全省要针对困难职工"一户一策",实行"精准"帮扶,为他们切实解决实际困难。

按照计划,春节前夕,全省各级工会要结合困难职工档案情况进行人户走访,全面、细致掌握困难职工的实际情况,把困难职工的基本状况、致困原因、困难程度和具体需求了解清楚,做到底数清、情况明,并根据困难职工家庭变化情况及时更新困难职工档案。

在普遍走访摸底的基础上,各地工会组织将优化帮扶措施,"一户一策"制定帮扶计划,依困施助,精准帮扶,切实解决实际问题:其中,对符合政府救助条件的困难职工,要推动纳人政府相关救助体系;对低收入困难职工家庭,要适当提高生活救助标准;对因病、子女上学造成困难的职工家庭,要积极提供医疗和助学救助;对尚未实现就业的困难职工家庭高校毕业生,要帮助他们早日找到工作。

双节送温暖活动,全省将加大重点人群和重点行业帮扶力度。同时,各级工会组织要重点关注在淘汰落后产能、经济结构调整过程中,暂时下岗失业的困难职工和农民工,为他们提供职业介绍、技能培训、创业指导、小额贷款等针对性的就业创业服务;其次,要重点加大对煤炭、矿山、冶金、军工等行业中生产经营困难企业的帮扶力度,在资金帮扶等方面给予倾斜。

#### 地铁5号线进行站体施工

### 航海路未来路站 27日起搭建围挡

本报讯(记者 王译博 通讯员 高磊)昨日,记者从市交警四大队了解到,随着航海路地铁5号线施工的推进,航海路未来路口即将开始搭建新的围挡进行站体施工,25日、26日进行模拟实验,27日正式围挡。

航海路未来路站位于未来路与航海东路交叉口,沿航海东路方向布置。该车站为地下两层岛式站台车站,共设置4个出入口,两组风亭。

在地铁车站施工期间,未来路站主体结构施工计划分两期施工。一期围挡施工期间,设围挡保留交叉口,未来路方向交通不受围挡影响;航海路西向东交通导改至启航大厦停车场、航海广场绿地内;航海路东向西交通导改至现状北侧绿化带、人行道。一期围挡占用时间约28个月。

另外,围挡施工后,交警四大队将增加警力部署、施工方派驻保通人员,加强施工节点及其周边道路的疏堵保通工作,加强施工区域附近乱停乱放的纠正力度,极大限度的保障施工路段通行能力。

### 高速交警实行三级管控 确保恶劣天气平安出行

本报讯(记者王译博通讯员杨军政)昨日,省内多条高速公路因雾霾管制,为有效应对浓雾和冰雪天气,确保群众出行安全,省交警总队迅速启动《全省高速公路恶劣天气交通管理应急处置预案》,多措并举,整体联动,三级管控,全力确保群众平安出行。

为了方便群众出行,高速交警总队通过省公安厅高速交警总队报警求助电话0371-68208110、省高速交警网、广播电台、高速公路路面电子显示屏等多种渠道,实时发布高速公路路况信息。

省高速交警总队依托全省高速公路智能交通管理系统,全方位实时监控高速公路通行情况和道路状况,一旦出现恶劣天气,指挥中心能够迅速采取间断放行、警车前导、控制车速、分流车辆和封闭高速公路等多种管制措施进行防范和调度。

省公安厅高速交警总队根据全省高速公路天气情况和通行条件,实时迅速启动《全省高速公路恶劣天气交通管理应急处置预案》,全警上路,三级管控,确保全省高速公路平安有序。

一级管控措施,高速公路能见度低于50米或出现积雪、结冰,严重影响车辆通行时,实施一级管制。主要措施有:禁止车辆进入管制路段,关闭管制路段沿线所有收费站,在关闭路段两端具备分流条件的收费站下道口实施主线分流,暂停施工等。

二级管控措施,高速公路能见度在50米~100米或出现积雪、结冰,已部分影响正常通行时,实施二级管制。主要措施有:加强路面巡逻管控,间断放行、限速放行,暂停施工等。

三级管控措施,高速公路能见度在100米~200米时,实施三级管制。主要措施有:加强路面巡逻管控,间断放行、限速放行,暂停施工等。

#### 公交开门"纳谏"

### 线路怎么走市民说了算

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 杨超群)公交线路怎么设点布线,今后市民说了算。从12月25日起,公交三公司推出市民出行意向集中调查活动,广泛征求市民对未来公交线路规划设计的建议。

据悉,今年12月20日公交三公司新进了53辆插电式混合动力环保公交车,车辆号牌、自编号和车载设备已经安装到位,目前正在研究线路规划、车辆用途。市民可以针对现有的哪些路段缺少公交线路,或者新建成小区、学校、商场和公共场所附近的公交空白区域,以及现有公交线路的站位设置、发车间隔和运营时间等,提出合理的意见和建议。

市民可通过登录郑州公交网站,在公众留言板写出建议,也可以登录新浪微博@郑州公交三公司或拨打郑州公交三公司热线电话0371-86020161,公交公司会对市民提出的意见和建议进行研究分析,一旦采用将给予一定奖励。